

શહેરમાં પ્રથમવાર શ્વાનનો મેડીકલ ચેકઅપ કેમ્પ

કેમ્પમાં આવેલ શ્વાનને રમવા માટે ટોચઝ આપ્યું, ૧૭ દેશી શ્વાનને વેકિસન આપવામાં આવી

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ ગાંધીનગર શહેરના ઈતિહાસમાં સૌ પ્રથમવાર કુડાસણ વિસ્તારના રાષ્ટ્ર સ્કવેર ખાતે વિહાન પેટ કલીનીક દ્વારા આજરોજ શ્વાન માટે ફ્રી હેલ્થ ચેકઅપ કેમ્પનું આયોજન સવારે ૯ થી ૧૨ કલાક દરમિયાન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં શહેરમાંથી વિવિધ પ્રજાતિના ૮૦ થી વધુ શ્વાનોએ ફ્રી ચેકઅપનો લાભ લીધો હતો. જ્યારે દરેક

શ્વાનને કુડાના સેમ્પલ તેમજ રમવા માટે ટોચઝ આપવામાં આવ્યું હતું. ન્યુ ગાંધીનગર કુડાસણ વિસ્તાર સ્થિત રાષ્ટ્ર સ્કવેર ૨૨૫ સેકન્ડ ફ્લોર પર આવેલ વિહાન પેટ કલીનીકના ડૉ. પ્રતિક સવલીકર દ્વારા નવતર અભિગમ અપનાવવામાં આવ્યો છે. જે રીતે માનવીઓના વિવિધ મેડીકલ ચેકઅપ કેમ્પ યોજાય છે. તે રીતે તેઓએ શ્વાનના ફ્રી નિદાન કેમ્પનું

આયોજન આજરોજ સવારે ૯ થી ૧૨ કલાક દરમિયાન પોતાના કલીનીક ખાતે કર્યું હતું. જેમાં અમેરીકન સિટબુલ, જર્મન શેફર્ડ, લેબાડોર, પગ, દસ્તન, ગોલ્ડન રીટરીવર, પામેરીયન પરશીયમ ટેંક, ડોબરમેન સહિતની પ્રજાતિના ૮૦ થી વધુ શ્વાન પ્રેમીઓ પોતાના શ્વાનને લઈને આવ્યા હતા અને આ મેડીકલ કેમ્પનો લાભ લીધો હતો. ડૉ. પ્રતિકે તમામ શ્વાનની ચકાસણી કરી હતી અને જરૂરી દવાઓ આપી હતી. ખાસ કરીને શ્વાનમાં સ્કીન અને દાંત અને મોઢાના રોગ જોવા મળ્યા હતા. આ કેમ્પ દરમિયાન ૧૭ દેશી શ્વાનને પણ વેકસીન આપવામાં આવી હતી. જ્યારે ફ્રી નિદાન કેમ્પમાં આવેલ તમામ શ્વાનને પોષ્ટીક કુડ તેમજ રમવા માટે ટોચઝ ગીફ્ટ તરીકે આપવામાં આવ્યું હતું. આ કેમ્પમાં ખાસ શહેરના જાણીતા

વેટરનીટી ડોક્ટર્સ પ્રશાંત પંચલોટીયા હાજર રહ્યા હતા. શહેરમાં સૌ પ્રથમવાર યોજાયેલા શ્વાનના મેડીકલ ચેકઅપ કેમ્પને તમામ શ્વાન પ્રેમીઓએ બિરદાવ્યો હતો. જ્યારે શ્વાન બિમાર પડે તો ઘરે ડોક્ટર્સ બોલાવવા પડે અથવા દુર સુધી જવું પડતું હતું. ત્યારે આ કલીનીકના પ્રારંભથી શ્વાન પ્રેમીઓને પોતાના શ્વાનની સારવાર નજીકમાં જ ઉપલબ્ધ થશે.



● બ્રહ્મભવન ખાતે ભાદ્રપદ માસની નવરાત્રી નિમિત્તે રૂદ્રાભિષેક મંડળ ગાંધીનગરના ઉપક્રમે સવારે ૮.૦૦ કલાકે રૂદ્રાભિષેક ચંદ્રીકાબેન પંડયા દ્વારા કરાશે.

વાતવાતમાં

● રવિવારે વિશ્વકર્મા જયંતિ નિમિત્તે શહેરની સુવિખ્યાત પાવર કંપની કલ્પતરુ ખાતે પૂજા આરાધના સાથે ઉજવણી કરાઈ હતી. આ પ્રસંગે કંપનીમાં સૌથી ઓછી રજાઓ પાડનાર કર્મચારીઓનું રોકડ ઈનામોથી સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું.

● ગાંધીનગરમાં આશા વર્કસ બહેનોના દેખાવો યોજાવાના હોવાથી સઘન પોલિસ બંદોબસ્ત ગોઠવવામાં આવ્યો હતો. આ દેખાવોમાં આશાવર્કસની સંખ્યા વધુ હોવાથી પોલિસે વીઆઈપી રોડ 'જ' માગીને સદંતર બંધ કરી દેવાની ફરજ પડી હતી.

● કલો લમાં પોલિસે પોલિસને ઝડપી લીધી હોય તેવો ઘાટ સર્જ્યો હતો. અમદાવાદ પોલિસના સ્વાંગમાં તોડખાજી કરવા આવેલી નકલી પોલિસને કલોલની સીટી પોલિસે ઝડપી પાડી હતી.

રોટરી ક્લબ ઓફ કેપિટલ દ્વારા આદર્શ નિવાસી શાળાની વિદ્યાર્થીઓને સ્વેટર વિતરણ કરાયા

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ વૈદિક પરિવાર, ગાંધીનગર અને રોટરી ક્લબ ઓફ કેપિટલ દ્વારા સેક્ટર-૮ સ્થિત આદર્શ નિવાસી કન્યા શાળા ખાતે સ્ટ્રેસ મેનેજમેન્ટ અને દિવ્ય દષ્ટિ જાગરણના કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેના સમાપન પ્રસંગે રોટરી ક્લબના ડિસ્ટ્રીક્ટ ગવર્નર શ્રી મોલિનભાઈ પટેલ ખાસ પધાર્યા હતા.

શ્રી મોલિનભાઈ પટેલનાં હસ્તે શાળાની વિદ્યાર્થીનીઓને સ્વેટર વિતરણ કરવામાં આવ્યા હતા. સ્વેટરની સાથે મંચસ્ય મહાનુભાવોનાં વરદ હસ્તે વિદ્યાર્થી ઓર તનાવ હિન્દી પુસ્તક પણ તમામ વિદ્યાર્થીનીઓને ભેટ આપવામાં આવી હતી. આ ઉપરાંત શાળાને બે ટેબલ ફેન પણ ભેટ આપવામાં આવ્યા હતા. આ પ્રસંગે હાઉસિંગ એન્ડ અર્બન ડેવલપમેન્ટ કોર્પોરેશનના ઈન્ડિપેન્ડન્ટ ડાયરેક્ટર અને રોટરી ક્લબ ઓફ કેપિટલ, ગાંધીનગરનાં પૂર્વ પ્રમુખ ડૉ. એસ. કે. નંદા અને આસિસ્ટન્ટ ગવર્નર શ્રી દેવેન્દ્રભાઈ બ્રહ્મભટ્ટ અતિથિ વિશેષ તરીકે ખાસ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા.



શ્રી અરવિંદભાઈ રાણાએ ક્લબ અને વૈદિક પરિવારનાં સંયુક્ત ઉપક્રમે ચાલતી સ્ટ્રેસ મેનેજમેન્ટ અને દિવ્ય દષ્ટિ જાગરણનાં કાર્યક્રમોની વિગતો આપી હતી. દિવ્ય દષ્ટિ જાગરણના પ્રત્યક્ષ નિદર્શન દરમિયાન બંધ

આંખે વિદ્યાર્થીનીઓને વાંચતા જોઈ મંચસ્ય મહાનુભાવો આશ્ચર્યમાં ગરકાવ થઈ ગયા હતા. ડૉ. એસ. કે. નંદાએ સ્ટ્રેસ

કાર્યક્રમમાં વૈદિક પરિવારનાં ટ્રસ્ટી મહેન્દ્રભાઈ ગાંધી,

સે-૩૦ પાસે પુલ પરથી છલાંગ લગાવનાર યુવાનનો મૃતદેહ મળ્યો

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ અમદાવાદના ગોતા વિસ્તારમાં રહેતા ૨ વર્ષીય યુવાનનું બાઈક ગઈ કાલે સે-૩૦ પાસે નદીના પુલ પરથી મળી આવ્યું હતું. નદીમાં તેની શોધખોળ ચાલી રહી હતી દરમિયાન આજ મૃતદેહ મળી આવ્યો હતો. આ યુવાને પ્રેમમાંનિષ્ફળતા મળતા આપઘાત કરી લીધો હોવાનું પોલીસની પ્રાથમિક તપાસમાં બહાર આવ્યું છે. સે-૩૦ પોલિસે મૃતદેહ પીએમ કરાવી વધુ તપાસ શરૂ કરી છે. ગોતાના વંદેમાતરમ ફલેટમાં રહેતો ૨૧ વર્ષીય યુવાન વિરલ ચંદુભાઈ પટેલ બે દિવસથી ઘરેથી લાપતા હતા દરમિયાન ગઈ કાલે તેનું યામ્માઢા બાઈક સે-૩૦ પાસે સાબરમતી નદીના પુલ પરથી મળતા પરિવારજનોએ પોલીસ અને કાયદરબિગેટ બોલાવી નદીમાં શોધખોળ કરાવી હતી. દરમિયાન આજ સવારે વિરલ પટેલનો નદીમાંથી મૃતદેહ મળી આવ્યો હતો. સે-૨૧ પોલિસે મૃતદેહ બહાર કઢાવી પોસ્ટ મોર્ટમ માટે મોકલી આપવાનું કારણ બહાર લાવવા તજવીજ શરૂ કરી છે. પોલિસની પ્રાથમિક તપાસમાં જાણવા મળ્યું છે કે વિરલને પ્રેમમાં નિષ્ફળતા મળતા તેણે આ પગલું ભર્યું છે. વિરલ એક યુવતીના પ્રેમમાં હતો. એમબીએ કોલેજમાં પણ બંને સાથે હતા. પરંતુ તે યુવતી બીજાના પ્રેમમાં હતી અને સમજાવવાનો પ્રયત્ન કરવા છતા નિષ્ફળ જતાં આખરે કંટાળીને તેણે આપઘાત કરી લીધો હતો.



ગાંધીનગર મહાનગર ભાજપ દ્વારા આયોજિત સફાઈ અભિયાન લોક બગૃતિ ભાગીદારી મુંબેશ-વૃક્ષારોપણ-મેડીકલ કેમ્પ કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

મહાન વિભૂતિઓની પ્રતિમાઓ સાફ કરવી તે જ મારી રાષ્ટ્રભક્તિ

છેલ્લા ૧૯ વર્ષથી લક્ષમણભાઈ રાવત નિઃસ્વાર્થ ભાવે રાષ્ટ્ર વિભૂતિઓની પ્રતિમાઓની સફાઈ કરે છે : શાળાઓ તથા પોલિસ સ્ટેશનની પાણીની ટાંકીઓ સાફ કરી આપીને તેમણે સાચા 'સ્વચ્છતા અભિયાન'નું ઉદાહરણ પુરું પાડ્યું છે

આઈ લવ માય ગાંધીનગર

સંબંધ સજાવે જિંદગી સમીર રામી



ગાંધીનગર, તા. ૧૭ ગાંધીનગરના ઘ-૫ સર્કલે ગુજરાતના મૂક સેવક પૂ. રવિશંકર મહારાજની પ્રતિમા પ્રસ્થાપિત કરાયેલી છે. વર્ષ ૨૦૦૫માં તા. ૨૫મી ફેબ્રુઆરીના દિવસે એક યુવાન આ પ્રતિમા પાસે નિસરણી લગાવી હાથમાં ડોલ અને કપડું લઈ ઉપર ચઢી પ્રતિમાની સફાઈ કરી રહ્યો હતો. યુવચાપ સંપૂર્ણ તન્મયતાથી સફાઈ કાર્ય કરી રહેલા આ યુવાન પર કેટલાક નગરજનોનું ધ્યાન ગયું અને તેમણે પુછ્યું કરી ત્યારે ખબર પડી કે તે દિવસે પૂ. રવિશંકર મહારાજની જન્મતિથિ હતી અને સફાઈ કરનાર યુવાન લક્ષમણભાઈ રાવત અમદાવાદના ગીરધરનગરથી આવ્યો હતો તેમજ નિઃસ્વાર્થ ભાવે પ્રતિમાની સફાઈ કરી આદરપૂર્વક ફુલહાર કરી ત્યાંથી ચાલતો થયો હતો. પૂ. રવિશંકર મહારાજની પુણ્યતિથિને ભુલી જનાર નેતાઓ પ્રત્યે તે દિવસે નગરજનોમાં રોષ ફેલાવા પામ્યો હતો.

બહાદુરોને તેમના અનન્ય યોગદાન બદલ તેમની પ્રતિમા પ્રસ્થાપિત કરી આદરપૂર્વક સન્માનવાની પ્રથા આપણા દેશમાં પ્રચલિત છે જે કૃતજ્ઞતા વ્યક્ત કરવાની એક પદ્ધતિ છે. ભારતને બ્રીટીશ સાશનની ગુલામીમાંથી સ્વતંત્રતા અપાવવા પોતાનું જીવન હોમી દેનાર સ્વાતંત્ર્ય સેનાનીઓની પણ આપણે પ્રતિમાઓ પ્રસ્થાપિત કરી તેમની જન્મતિથિ, પુણ્યતિથિ કે સ્મરણીય દિવસો પર પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી આદર-સન્માન વ્યક્ત કરી ફરજ નિભાવીએ છીએ. આ મહાન વિભૂતિઓના નામ પર માત્ર અંકે કરવામાં પાવરધા રાજકારણીઓ ઘણીવાર આ ફરજ ચુકી જાય છે ત્યારે સામાન્ય નાગરિકોને ભોળવાયાનો અહેસાસ થાય છે. જો કે છેલ્લા ૧૯ વર્ષથી નિઃસ્વાર્થ ભાવે ગાંધીનગર અને અમદાવાદ સ્થિત મહાનુભાવોની પ્રતિમાઓને સાફ કરવાનું અને સન્માનવાનું કાર્ય 'ગાંઠનું ગોંપીચંદન' કરીને કરતા લક્ષમણભાઈ રાવત માને છે કે, 'આપણી મહાન વિભૂતિઓને સન્માન આપવાની આપણી પોતાની પણ ફરજ છે.' જાહેર સ્થળોએ પ્રસ્થાપિત આ પ્રતિમાઓ પાસેથી અવારનવાર પસાર થતી વખતે તેની દુહંદ શા જોઈ વ્યથિત થયેલા લક્ષમણભાઈએ પ્રથમવાર વર્ષ ૧૯૮૮માં દરિયાપુર દરવાજા બહાર સરદાર પટેલની પ્રતિમાની સફાઈ કરી હતી. આ કાર્ય કર્યા બાદ તેમને એટલો સંતોષ પ્રાપ્ત થયો કે આજીવન આ કાર્ય કરવાની તેમણે મનમાં ગાંઠ વાળી દીધી અને તે માટે શરૂઆતમાં મહેનાના બે દિવસ ફાળવી દીધા હતા.

દેશના રત્નોની પ્રતિમાઓને સન્માન બક્ષવાનો સંકલ્પ લેનાર લક્ષમણભાઈ રાવત મૂળ વિજાપુર તાલુકાના માલોસણ ગામના વતની છે અને અમદાવાદમાં ઉછર્યા અને ભણ્યા છે. એચએસસી બોર્ડની પરીક્ષા પાસ ના કરી શકનાર લક્ષમણભાઈ શરૂઆતમાં સફાઈ કર્મચારી અને હાલ ખાનગી ડ્રાયવરનો વ્યવસાય કરે છે. બે દિકરીઓના પિતા લક્ષમણભાઈએ શરૂઆતમાં એક સાબુ, એક ડોલ, એક ટુવાલ, એક ટબલ અને પ્રતિમા સુધી પહોંચવા માટે નાનકડી સીડી

ગાંધીજી, ડૉ. આંબેડકર કે નેતાજી સુભાષચંદ્ર જેવાની પ્રતિમાઓ પરના નાજુક ચર્મ સાહિતને નુકસાન ના થાય કે પ્રતિમા ખંડિત ના થાય તેનું સતત ધ્યાન રાખવા સાથે તેઓ સફાઈ કાર્ય કરતા પોતાના કરતા બમણી સાઈઝની પ્રતિમાઓની સફાઈનું આકરું કાર્ય પણ પુરી નિષ્ઠાથી કરી તેમણે મહાન વિભૂતિઓ પ્રત્યે આદર સન્માન જ નહીં પરંતુ સ્વચ્છતાના સાચા અર્થને ચરિતાર્થ કરી બતાવ્યો છે. તેઓ સફાઈ કરતા હોય ત્યારે રાહદારીઓ કે વાહનચાલકો નજીક



આવી પુછે કે 'પુણ્યતિથિ છે કે જન્મતિથિ' ત્યારે તેમને ખેદ થતો. અત્યાર સુધીમાં તેઓ વિધાનસભા સંકુલમાં મહાત્મા ગાંધી કે સામે ડૉ. આંબેડકરથી માંડીને સરદાર પટેલ, સુભાષચંદ્ર બોઝ, સ્વામી વિવેકાનંદ, પંડિત દિનદયાળ ઉપાધ્યાય, જવાહરલાલ નહેરુ, ભગતસિંહ, ઝવેરચંદ મેઘાણી, વીર સાવરકર,

તેવી શરત પણ મુકી હતી. જો કે તેમના કાર્યથી પ્રભાવિત થઈ કમિશનરે તેમને પ્રમાણપત્ર આપી સન્માન્યા હતા. આ રીતે લક્ષમણભાઈએ અમદાવાદના મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન હસ્તકની તમામ શાળાઓની પીવાના પાણીની ટાંકીઓ સાફ કરી બાળકોના સ્વાસ્થ્ય વર્ધનની સેવાઓ પણ આપી છે. આખા વર્ષ દરમિયાન પ્રતિમાઓની સફાઈ કરતા તેના પરથી મળેલ સુતરની આંટીઓ પણ તેઓ એકત્ર કરી તેને સાફ કરી ગાંધી આશ્રમના સફાઈ વિદ્યાલયના વિદ્યાર્થીઓને અર્પણ કરે છે. ઈન્કમટેક્સ સર્કલે મહાત્મા ગાંધીજીની પ્રતિમાને પંચામૃત સ્નાન કરાવનાર લક્ષમણભાઈ બોર્ડની પરીક્ષામાં વિદ્યાર્થીઓને કંકુ તિલક કરી, સાકર ખવડાવી, મ્હો મીઠું કરાવી પુષ્પ આપી શુભેચ્છા પાઠવે છે તો સ્વામી વિવેકાનંદ જયંતિએ તેમનો સંદેશ વિદ્યાર્થીઓને આપી તેમની પુસ્તિકાનું વિતરણ પણ કરે છે. વર્ષ ૨૦૦૩માં સ્મૃતિવન સહિત વૃક્ષારોપણ નિયમિત પણે કરે છે. એક સામાન્ય વર્ગના માનવી હોવા છતાં દેશની મહાન વિભૂતિઓ પ્રત્યે આટલો આદરભાવ વ્યક્ત કરતા લક્ષમણભાઈને મહાન રાષ્ટ્રપુરુષોની પ્રતિમાનું સફાઈ કાર્ય તેમની સંસ્થા થકી આજીવન કરતા રહેવું છે અને તે માટે વધુ યુવાનો જોડાય તથા સમાજ તેમના કાર્યથી પ્રેરિત થાય તેવું સ્વપ્ન છે. લક્ષમણભાઈના સેવા કાર્યથી પ્રભાવિત થઈ એક અખબારે તેમને 'રામના નહીં પરંતુ પ્રતિમાઓના લક્ષમણ' થકી નવાજાયા હતા જે તદ્દન યથા યોગ્ય છે.

સિનિયર સિટિઝન્સ કાઉન્સિલનો ૨૪૪ જયંતિ મહોત્સવ યોજાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ ગાંધીનગરની સેવાકીય પ્રવૃત્તિ કરવા માટે જાણીતી સંસ્થા સિનિયર સિટિઝન્સ કાઉન્સિલ તેનો ૨૪૪ જયંતિ મહોત્સવ ઉજવવા જઈ રહી છે ત્યારે આ ૨૪૪ જયંતિ મહોત્સવમાં શાસ્ત્રીય નૃત્ય, ગાયન-વાદન, વેસ્ટર્ન ડાન્સ, મિમિક્રી, એક પાત્રીય અભિનય, એકાંકી નાટક, જાદુના પેલ જેવા અનેક કાર્યક્રમો રજૂઆત કરવામાં આવનાર છે. આ ૨૪૪ જયંતિ મહોત્સવ કાર્યક્રમમાં ભાગ લેવા ઈચ્છુક સભ્યોએ નમન એપાર્ટમેન્ટ પ્લોટ નં. ૭૯૦/એ, સે-૨ ૧ ખાતે ફોર્મ મેળવી તા. ૩૦-૯-૨૦૧૭ સુધીમાં બધી જ માહિતી સાથે ભરીને ઓફિસ ખાતે જમા કરાવવાનું રહેશે તથા સમિતિના કચેરીનર પ્રકાશ લાલા પ્લોટ નં. ૧૫૨/૮/૨, સે-૨ સી ખાતે રૂબરૂ આપી શકાશે. વધુ માહિતી માટે મોબાઈલ નં. ૯૪૨૬૦ ૮૪૬૩૨ પર સંપર્ક કરવા જણાવવાયું છે.

ચિરવિદાય

● સ્વ. વાલેલા અમરસિંહ ગુલાબસિંહ, ઉ.વ. ૯૧